

ЗЕЛЕНАЯ ПЛАНЕТА

ИНФОРМАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Выпуск № 2 (49)

23 мая 2023 г.



Первое модельное семинар-совещание

На территории Краевого Эколого-биологического Центра собрались руководители и педагогические работники организаций, реализующих дополнительные общеобразовательные программы естественнонаучной направленности в Южном федеральном округе, слушатели курса повышения квалификации, проводимого Федеральным центром.

Стр.4

Всероссийский урок Победы

освобождение города
Краснодар от немецко-фашистских захватчиков



Стр.2

Наступила Весна!

Весенний Экоцентр: как он выглядит и какие уникальные растения в нем произрастают



Стр. 5

Вторичная переработка бумаги

Практический опыт юных химиков по изготовлению ароматизированной тонированной бумаги





Дорогие читатели!

Снова весна наступила! Мы все всегда очень ждем то время, когда природа пробуждается к жизни, вдохновляет к новым достижениям.

В мае Краевой Центр принял на своей площадке участников первого окружного модельного семинара-совещания «Открытое дополнительное образование: инновационные образовательные практики учреждений дополнительного образования».

Однако главным событием квартала является ежегодное празднование Дня Победы в Великой Отечественной войне.

От всей души поздравляю всех жителей нашей страны с Днём Великой Победы! Желаю каждому из нас мирного неба и добрых вестей, солнечных дней и спокойствия в каждый дом! Пусть детский смех разливается в каждом уголке земли, а эта Победа приведёт всех к осознанию единства народов Земли.

А.Б. Уджуху,
главный редактор,
директор ГБУ ДО КК ЭБЦ

Наступила Весна!

Ура! В Краснодарском крае вступила в свои права весна. С каждым днём становится всё теплее. Трава зеленеет. Обучающиеся объединений все чаще стали выходить из учебных кабинетов для изучения объектов живой природы.

Так, например, на занятиях объединения «Мастер-



ская природы» под руководством педагога дополнительного образования Веховой И.В. обучающиеся с удовольствием наблюдают за первоцветами и подготовили подарки к Международному женскому дню – празднику любимым мамам и бабушкам.

В преддверии праздника - Международного женского дня в краевом Эколого-биологическом Центре прошла выставка творческих работ и поделок «Весенняя мозайка», посвящённая наступлению весны и 8 марта.

В выставке принимали участие объединения: "Сити-фермер", "Мастерская

природы", "Арт-клуб", "Эко-волонтер", "Юный астроном".



Интересно, что поделки и рисунки были выполнены из разнообразных материалов и в разных техниках.



Дети любят рисовать и заниматься творчеством, тем самым создавая праздник и для себя, и для взрослых. Как всегда, в этот раз участники постарались удивить всех своими работами. Каждая работа получилась по своему уникальной!

Также весенней красотой радуется теплица субтропических растений. Здесь можно посмотреть какими вырастают папайя или дынное дерево и фейхоа, понюхать настоящий мандарин и насладиться видом цветущих бугенвиллий.



Всё начинает оживать от зимней спячки. Запах сейчас в оранжерее непередаваемый. Экзотические растения.

В.П. Лысенко, педагог-организатор ЭБЦ КК

Первое модельное семинар-совещание

На территории Эколого-биологического Центра Краснодарского края состоялось первое модельное семинар-совещание «Открытое дополнительное образование: инновационные образовательные практики учреждений дополнительного образования» в Южном федеральном округе.

Целью мероприятия стало обсуждение и трансляция новых задач, эффективных механизмов, лучших образовательных практик в дополнительном образовании естественнонаучной направленности.



Участниками мероприятия выступили руководители и педагогические работники организаций, реализующих дополнительные общеобразовательные программы естественнонаучной направленности, а также слушатели курса повышения квалификации «Современные технологии реализации дополнительного экологического образования» со всего Краснодарского края.

В рамках совещания рассматривались эффективные инструменты достижения задач Концепции развития дополнительного образования детей в части вовлечения обучающихся в программы и мероприятия ранней профориентации, обеспечения взаимодействия с наставниками из научных организаций, вузов, компаний.

Участники совещания узнали о технологии внедрения на базе образовательных

организаций новой модели дополнительного естественнонаучного образования - муниципальной «Экостанция», а также приняли участие в презентации лучших региональных образовательных практик в области экологического и агроэкологического дополнительного образования.



Организаторами мероприятия выступили Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Федеральный центр дополнительного образования и организации отдыха и оздоровления детей» и Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Краснодарского края «Эколого-биологический Центр».



В рамках мероприятия также состоялась закладка юннатской аллеи роз к 105-летию со дня создания Движения юных натуралистов в России.

*Е.Г. Каленченко,
старший методист ГБУ ДО КК ЭБЦ*

Всероссийский урок Победы

В Эколого-биологическом Центре Краснодарского края прошёл Всероссийский урок Победы.



Цель Всероссийского урока Победы – формирование патриотизма на примере героического подвига русского народа в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. и такой духовно-нравственной основы, как историческая память; укрепление единства россиян путем вовлечения в социально значимый проект по высаживанию деревьев в память о погибших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.



В рамках урока обучающиеся узнали о деревьях-героях

блокадного Ленинграда и о подвиге ленинградцев, о мужестве защитников Сталинграда и непокорённом Мамасовом кургане.

В завершении мероприятия педагоги с обучающимися почтили память воинам Великой Отечественной войны, возложив цветы к памятнику жертвам фашистского террора.

Также в преддверии празднования Дня Победы в Тбилисском филиале Экоцентра прошли мероприятия, направленные на укрепление нравственно-патриотических чувств школьников, формирования знаний о ВОВ через различные виды деятельности.

Родители вместе с детьми нарисовали рисунки для оформления тематической выставки. Для создания праздничного настроения был оформлен стенд «Помним, чтим, гордимся».



В совместной деятельности с детьми были проведены тематические беседы, чтение художественной литературы о войне, прослушивание военных песен, ребята посмотрели познавательный видеоролик о военной технике. Также дети

приняли участие в конкурсе рисунков к Дню Победы.



С начала мая проводились беседы с показом демонстрационного материала «Их именами названы улицы», «Моя родословная», «Страна, в которой мы живём», «Мой прадедушка», «Пришла весна – весна Победы!», «Дети – герои войны», знакомили с названиями и достопримечательностями городов – героев Великой Отечественной войны. На занятиях и во время бесед дети узнали о героях войны, о подвигах детей в военное время. Ребята слушали рассказы о войне, сопереживали героям произведений, учили стихи, пели песни.



*С.Р. Хом,
методист ГБУ ДО КК ЭБЦ*

Вторичная переработка бумаги

Обучающиеся краевого Эколого-биологического Центра на занятиях объединения "Нескучные науки.Химия" под руководством педагога Томиной Г.А. познакомились с методами вторичной переработки бумаги на практике.



Ребята научились создавать ароматизированную тонированную бумагу.

Всем хорошо известен факт, что при переработке макулатуры, бумага получает вторую жизнь. А если бумага в процессе переработки приобретает ещё и приятный запах, что очень интригует детей в работе, то использовать её в дальнейшем - сплошное удовольствие.

Так, юные химики Экоцентра не просто получают новые знания, но и весело проводят время, а также получают отличный практический опыт.



Г.А. Томина, педагог дополнительного образования ГБУ ДО КК ЭБЦ

Обучение на природе

Юные сити-фермеры Эколого-биологического Центра Краснодарского края под руководством педагога дополнительного образования Веховой И.В. регулярно наблюдают за ростом и развитием озимых культур рапса и ячменя. Занятия проходят на свежем воздухе, поэтому это не только интересно и увлекательно для детей, но ещё и полезно для здоровья.

А обучающиеся объединения "Мастерская природы" весело и интересно изучили устройство флюгера и самостоятельно сделали вертушки под руководством Ирины Владимировны.

Л.Н. Паршина, старший методист ЭБЦ КК



День Земли

В объединениях Эколого-биологического Центра Краснодарского края отпраздновали День Земли. Педагоги Экоцентра проводили тематические занятия, посвящённые празднику, а также была организована экологическая акция "Всё в наших руках - День Земли".

Целью акции стало сформировать у детей разного школьного возраста представления о необходимости бережного отношения к

природе, к своей Земле через различные виды деятельности. Ребята активно поучаствовали в Акции по сбору вторичного сырья – макулатуры, батареек, лампочек и пластика.

Возможно, благодаря этой акции многие задумаются над своими действиями и поступками, которые тем или иным образом направлены на медленное уничтожение нашей удивительной планеты. Земля - наш общий дом, и мы должны бережно относиться к её природным богатствам.

Л.Н. Паршина, старший методист ЭБЦ КК

Всемирным день дикой природы

Ежегодно 3 марта празднуется Всемирным день дикой природы. Праздник сравнительно молодой. Отмечается с 2013 года и преследует великую цель – регулярно напоминать человечеству, насколько хрупка наша природа, ее обитатели и чем чревато их уничтожение. В День дикой природы в России многие люди посещают зоопарки, наблюдая за красивыми и редкими животными, музеи природы, ботанические сады, парки, наслаждаясь разнообразием флоры и фауны. Последние годы все чаще можно встретить волонтеров, освобождающих пляжи и



леса от мусора. Ведь именно брошенный нерадивыми отдыхающими мусор наиболее губителен для животных, рек и озер, морей и океанов, а также их обитателей. С обучающимися Экоцентра в этот день была проведена викторина: «Путешествие в царство живой природы». Ребята уверенно отвечали на вопросы, решали экологические задачи и принимали участие в играх.

При подведении итогов викторины обучающиеся объединения «Арт-клуб» заняли 1 место, а обучающиеся объединения «Эко-английский» и «Знатоки природы» получили сертификаты участников.

В завершении ребятам предложили посмотреть видеоматериал о дикой природе России.

И.С. Чернышева, методист ЭБЦ КК

День биологического разнообразия

Наша планета заселена огромным разнообразием видов растительных и животных организмов. Любой из которых отвечает за свою роль. К сожалению, в результате всё возрастающей промышленной деятельности, видовое разнообразие земли постоянно сокращается. Тем самым происходит разрушение естественных биологических связей: сокращение ареалов обитания и объёмов кормовой базы различных живых существ. Следствием всего этого является ещё большее и скорейшее вымирание. С целью сконцентрировать внимание общества на этой острой проблеме и было организовано данное событие. Международный день биологического разнообразия призван обратить внимание широких слоев населения планеты



на проблемы исчезновения различных видов флоры и фауны, сокращение биологического разнообразия.

В краевом Центре мероприятие началось с просмотра видеofilmа о биологическом разнообразии в природе, но особенно запомнилась детям познавательная викторина, на которой обучающиеся разгадывали загадки и зарабатывали жетоны за правильные ответы. Все юннаты дружно справились с вопросами интеллектуальной викторины.

М.В. Клочкова, педагог-организатор ЭБЦ КК



Краевая научная эколого-биологическая олимпиада



В краевом центре в конце апреля состоялось мероприятие, направленное на выявление и поддержку одаренных учащихся, склонных к научно-исследовательской деятельности, а также ранней профессиональной ориентации учащихся.

Участниками Олимпиады стали 60 обучающихся из 40 муниципальных образований Краснодарского края в возрасте 13 – 18 лет. Ребята выполняли тестовое задание по направлениям: ботаника, энтомология, почвоведение, орнитология, гидробиология и экология.

Победителями краевой научной эколого-биологической олимпиады стали: Акулич Дмитрий (город Анапа), Курочкина Виктория (город Армавир), Ванина Яна (Кореновский район), Доценко Анисья (город Сочи), Бариллов Артем (Брюховецкий район), Садовой Станислав (Динской район), Мирошниченко Александр (Отраденский район), Разумов Станислав (Усть-Лабинский район) и 16 призеров.

В краевом Эколого-биологическом Центре призёром стал Цыбиков Ерофей, который занял 2 место в эколого-биологической олимпиаде, обучающийся объединения "Нескучные науки. Биология" (педагог Томина Г.А.). Поздравляем всех победителей и призеров с заслуженной победой и желаем всем ребятам дальнейших научных открытий.



Н.А. Жданова, методист ЭБЦ КК



Этот старейший экологический праздник посвящён решению проблем, связанных с исчезновением с лица Земли некоторых видов представителей фауны.

В преддверии праздника в Центре прошли тематические занятия. Ребята узнали о



Международный день птиц

многообразии и жизнедеятельности птиц, об их значении для природы и человека.

Ребята увлечённо отвечали на вопросы викторины "А что вы знаете о птицах?". В конце дня дети с педагогами вышли в дендрарий Экоцентра и развесили новые скворечники для пернатых соседей.

В Гулькевичском дети участвовали в конкурсах: - на лучший скворечник, - на лучший рисунок, - на лучшее стихотворение, - на лучший доклад " Птицы, занесённые в Красную книгу". Дети с увлечением выполнили все задания.

В завершении мероприятий дети развесили на деревьях в школьном парке, изготовленные при участии родителей скворечники. Ведь польза птиц огромна. И они нам дороги, как незаменимые помощники человека в борьбе за урожай, верные союзники и истребители вредителей лесов и полей.

*Г.А. Завгородняя,
педагог-организатор ЭБЦ КК*

Календарь экологических дат

Март

- 01 – Всемирный день кошек / Всемирный день дикой природы
- 15 - Международный день защиты бейльков
- 21 – Международный день Леса
- 22 – Международный день водных ресурсов / Международный день Балтийского моря
- 22-23 – Всемирный день метеорологии



Апрель

- 01 – Международный день птиц
- 7 – Всемирный день охраны здоровья
- 18-22 – Дни заповедников и национальных парков
- 22 – День Земли
- 19 – День подснежника
- 29 – День рождения Всемирного Фонда дикой природы



Май

- 03 – День Солнца
- 12 – День экологического образования
- 14 – Всероссийский день посадки леса
- 15 – Международный день климата
- 18 – Международный День охраны памятников и исторических мест
- 22 – Международный день сохранения биологического разнообразия
- 24 – Всемирный день заповедников



Информационно-методическая электронная газета

Выходит 4 раза в год с 2011 г.

Учредитель: Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Краснодарского края «Эколого-биологический Центр»

Главный редактор: А.Б. Уджуху

Ответственный редактор: С.В. Тумасян

Компьютерная вёрстка и дизайн: С.В. Тумасян

Адрес издания: Россия, 350042, г. Краснодар, ул. имени 40-летия Победы, 1

Контакты: телефон: 8(861) 257-06-59, e-mail: gudod_ebc_kk@mail.ru

Сайт: <http://эколого-биологическийцен тр.рф>  vk.com/ebc_kk

